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A „PESAROI H 
Rossini születésének százötvenedik évfordulójám 

CCioacehino Antonio Rossini születésének száz- 
ötvenedik évfordulóját ünnepii a zenei világ. Kossini 
a tizenkilencedik század olasz operairodálmának 
Verdi mellett, legkimagaslóbb alakja. 1792 február 
29-én született Pesaroban. Első egyfelvonásos operá- 
ját huszonkétéves korában, Velencében mutatták be. 
Egymásután irta zenemüveit, melyek hiressé tették. 

A kiváló Gicvanni Paisiello hires operájának, a sSe 
villai borbélynak szövegkönyvéhez uj zenét ir. Tragi- 

kus összejátszása a véletlennek, hogy a Sévillai bor- 
bélyt - az uj zenével - éppen Paisiello halálának 
esztendejében, 1816-ban mutatták be Az eiső előadás 
botrányba fulladt, mert a közönség felháborodott 
Rossini merész eljárása miatt, hogy a szövegkönyv- 
böz szerzett eredeti zenét mással helyettesitette. Ros- 

sinit a kudarc nen keseritette el, a darabot a római 
Teatro Argentina is szinrehozta és ott döntő sikert 
aratott. A fiatal szerző egy csapásra az olasz opera: 
irodalom élére emelkedett. Népszerüségét csak nő- 
velték ujabb operái. 

BECSBEN ÜNNEPLIK, PARISBAN DOLGOZIK 
1822-ben nőül veszi Isabelia Colbran epanyol éne- 

mnekesnőt Ugyanebben az esztendőben Bécsben má- 
oros ünneplésben részesitik A Semiramide bemu- 

tatója után I ondonba utazik, majd Párisban átveszi 
a Theatre Italien vezetését. A vállalat bukása után 
fözeneintendánssá és énekinspektorrá nevezik ki és 
1886-ig Párisban marad. A francia főváros lüktető 
élete, müvész-környezete rendkivül nagy hatást gya- 
korol reá. Erre az időre esnek nagy francia operái, 
melyek között a legismertebb a Tell Vilmos, Rossini 
utolsó operája. 

Ekkor, sikereinek tetőpontján, egyszerre elhall- 
gat s életének további folyamán, harmincnyolc esz- 
endő alatt, mindössze egy hiressé lett Stabat Ma- 
ert, néhány egyházi kompoziciót s kisebb zongora- 
erabokat ir. 1836-ban visszatér Olaszországba s 

több, mint tiz évet tölt Milánóban, majd Bologna 
mellett. 1853-ban ujból Párisba költözik, ahol halá- 
áig általános hódolattól övezetten, világfias kénye- 
lemben, de szintén teljes zenei improduktivitásban él. 
logy mi volt ennek a hallgátásnak az oka, már 

sok vita tárgyát képezte, de elfogadható magyarázat 
tal e tekintetben egy életrajzirója sem szolgált. Ros- 

usága sohasem fajult önimádattá. A muzsika meg- 
zállottjai között gyakran találkozunk hiu emberek- 
el s az is tény, hogy a kevésbbé jelentős zenei tehet- 
gek a legönteltebbek. Rossiníről egyik-másik elfo- 
ult kritikusa azt mondotta, hogy még mások rovásá- 
is szerette, ha tömjénezték. Ezzel szemben tény, 
ogy Rossini, akinek bécsi kultusza méltán elkeserit 
ette Beethovent, mindvégig szinte tisztelője volt 
eethoven és Bach művészeténekkkk. 
SEVILLAI BORBÉLY" AZ OLASZ VIGOPERA 
FELULMULHATATLAN ALKOTASA 
Rossini operazenéje - Verdi egyes vei mellett 

Isó nagy fellobbanását jelzi peras: olasz operaszin- 

ATTYU" 

i közismerten hiu ember volt, de sokat emlegetett 

Cluj 

Sibiu 

Comunítaáfii Maghiare din Romácia 
A Komániai Magyar Népkőzösség lapja 
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Csütörtök, 1942 február 12 

A Timis-Torontal-i törvenyszék bejegyzesi száma sa. 
(Dos. Na 934/1938) 

Or VARNAY ELEMER 
felelás szerkesztő 

pPad régi zenei géniuszának. Az 
lebilincselő, sziporkázó szinpadi szellem, mely ope- ráit jellemzi, közvetlenül a tizennyolcadik szaázad 
nagy olasz operatradiciójából ered s ha Ross 
risi operáiban a francia hősi o 
reteit olti is 
kencepció, az 

a pongyolaságában is 

ini pá- 
pera kosztümjeit és ke- 

olasz müvészet teremtő erejének meg- 

magára, lényegében változatianul olasz 

omeeot 

nyilatkozása. Ennek a régi olasz operai szellemnek 
utolsó nagy képviselője Rossini, a „pesaroi hattyu", 

1 Müveiben elénk tárul az olasz vigopera szinpompája, l zenei gazdagsága, a ragyogó poézissel párosult, bo- 
szorkányos szinpadi technika. A Sevillai borbély" 
csupa pezegő élet s az operaszinpadok müsorán ma is 
táblás házak mellett szerepel. () 

Atet 

mndiai csapatok 
ajapánokkal a 
A Szin 
tért nyernek - Kézigránát harc 

Színgapur fontos k 
Szingapur szigetén a harcok mé 

japán csapatokat a tüzérség és 
katonákat heves angol 
halált megvető bátorsággal támadtak és csal 

g tartanak 

é a ' 

A Domei-iroda jelentése szerint a császári 

melyehet az angolok soroztak be, 
bázták a ranguni repülőteret. 

Japán előm 
Tokióból jelenti a Rador: A Domei ügynökség 

a szingapuri arcvonalról közli, hogy a hétfőn hajnal- 
ban partraszállt japán csapatok Szingapur szigetén 
folytatják előnyomulásukat és Tengah repülőterét 
hétfőn délben félkettőkor elfoglalták. Előnyomulá- 
suk során a japán csapatok elérkeztek a Tengah fo- 
lyó partjáig, mely 15 kilométerre fekszik Szingapur 
városától. Mint közlik, Szingapur várocsának elfogla- 
lása rövid idő kérdése. 

SZINGAPUR VAROSA ELŐTT 

szüárdan megvetették lábukat. A japán jelentés legfontosabb 

vomulás 

harcolnak 
ok ellen 

együtt 
Z angol 

gapur birtokáért folyó harcokban a japánok állandóan 
ban egy őserdőbe vetették vissza 

az angolokat 

öziekedési csomó pontja ajapánoké 
és a japán csapatok állandóan ujabb tért nyernek. A 

zuhanó bombázó rep ülégépek is támogatják. A partraszálló első japan 
gépfegyvertüz fogadta, melyet a jupánok kézigránátokkal viszonoztak. A japanok 

Visszaszoritották az angolokat, akik egy őserdőbe 

elfoglalták az ellenséges kiserődöket és 
része az, hogy egyes indiai csapatkötelékek, 

csapatok 

ma már együtt harcolnal a japánokkal. dJapán repülők ismételten bom 

Szingapur szigelém 
A partraszállt japán csapatok előnyomulá- 

sukat sötétségben hzjtották végre 
a japán tüzérség támogatásával s amikor felvirradt, 
több légitámadás is történt a japán előnyomulás ér- 
dekében. Csapatainkat a japánok több helyen vissza- 
vetették. Ami az ellentámadásunkat illeti, eadig 
nincsenek hireink. A sziget elleni japán tüzérségi tá- 
madás és légi bombázás hétfőn is folytatódott. 

Tokióból jelenti a Rador: A Szingapur szigetén, 
Kranji mellett partraszállt japán csapatok a Szinga- Sanghaiból jelenti a Rador: A szingapuri hely- 

őrség közleménye: Ismeretlen erejü japán csapatok 
szálltak partra a sziget északnyugati részén, Kranji 
és Pasia-Laba között, ahol a dzsohorei szoros ke- 
vésbbé széles. 

Tokióból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: Hétfő 
déiután öt órakor győzelmi harsonajelzés után a to- 
kiói rádió közölte, hogy a japán csapatok átkeltek a 
Johore-szoroson és Szingapur szigetén hidfőt létesi- 
tettek. A lakosság nagy lelkesedéssel fogadta a hirt, 
annál is inkább, mert negyvennyolc óra óta semmi 
értesités nem 
Ez a körülmény azzal magyarázandó, hogy a japán 
katonai hatóságok csak akkor hozták nyilvánosságra 

HEBurma lakossága szivély 
Hangkokból jelenti a Rador: A burmai frontról közlik, hogy a japán csapatok, Mulmein elfoglalása után, most a várostól északra, a tenasszerimi mező- ségen folytatják előnyomulásukat. Mulmeinben teljes a rend. A helybeli rendőrség alakulatai a japán erők- kel karöltve biztositják a város nyugalmát. A lak 

ság folytatja napi munkáját és nagy rokonsze. ve tanusit a japánok iránt. TELJES ELSőTETITÉS BOMBAYBA 

érkezett a szingapuri hadmuűveletekről. ; 

esen fogadja a japánoka! 

sánghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

pur felé vezető uton nyomulnak előre. Az első ellen- 
állással Mandai helység mellett, Kranjitól két kilo- 
méterre délre találkoztak. Ezt az ellenállást a japánok 
megtörték. Ujabb ellenállásra öt kilométerrel délebb- 
re számitanak. 

Nagy örömnm Japánban 
a partraszállás tényét, amikor az már megtörtént 
nehogy tájékoztatással szolgáljanak az ellenség szá 
mára. 

UJABB LEGIRIADÓ PORT DARWINBAN 
Stoakholmból jelenti a Rador: Az „Aftonbladet" 

cimü svéd lap londoni értesülése szerint az ausztrálai 
Pert Darwinban légiriadó volt. Az ausztrál ai part 
vidéken alacsonyan szálló japán repülőgépeke 
gyeltek meg. 

bombayi kormányzó rendelete értelmében bizonyos 
körzetekben este tiz órától reggel hatig teljes első 

lesz. Ejjel tizenkét órától reggel hatig 
gyalogjáró és jármüközlekedés Ez az i 
arra vall, mily szizoru óvatossági rendszabál 
kényszerülnek az angolok a japánok bu mulása következtében.n 



Szingapor fontos Lözlek edési csomópontja a ja
pánoké 

Tekféból jelentik: A Szingapur szigetén győzel- 

mesen előnyomuló japán csapatok teljesen körülkeri 
í 

k 

. 

Antonescu tábornagy-államvezető: 

Bucnrestiből jelenti a Rador: 1841 saptemberé- 

ben és októberében Antonescuü lon tábornagy-állam- 

vezeté ellenőrző szemlekörutat tartott Besszarábia- 

mány közigazgatási 

zete iránt. Ez alkalommal, 

ködése és e tartomány gazdasági megszer 
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tették Bruhit Timas fontos közlekedési csomópontot, 

amelynek megszerzése jelentékeny előnyt nyujt a 

további hadmüveletek keresztülvitelénél. A japánok 

singapuri partraszállása és előnyomulása sz an
gol 

birodalom e kolcspontjának közeli elestét jelenti. 
Ez l 

következik abból is, hogy sSzingapur szigete csak 

negyven kilóméter széles és százötven méternél 
ma- 

gasabb pont nincsen rajta. Hyen körülmén
yek között 

a japán csapatok további előnyomulását 
földrajzi 

uadály nem gátolja. A szigeten levő Stangel re
pülő- 

tatet a japánok egész terjedelmében elfoglal
ták. 

eEgyetlen politi 
munkát, köteles 

kát ismerönk: 

séget, áldozatoet 

az ország és a nemzet érdeké
ben 

ban és behatóan érdeklődött a felszabadult tarto- 
ügyvezetése és gazdasági hely- 

helyszini megállapitásai 

mepján 
fontos utasitásokat adott a besszarábiai köz- 

: 
1 

igazgatási testület minél tökéletesebb mü- 

vezésének érdekében, hogy Besszarábia 

visszanyerje fontos szerepét, mely IRe 

küözigazgatósi és gazdasári konfigurációjá- 

ban megilleti. 

A tábornagy minden kérdés iránt részletesen érdek- 

jödött, tanácsokat és utmutatásokat adott e problá 

mák megoldása érdekében s ezek az 

utasitásai most egy kötetbe összegyüjtve 

megjelentek 

és mindazoknak kezükbe kell venniök, akik az ország 

vát és boldogulását akarják. 

A tisztviselői karhoz fordulva Antonescu tábor
- 

vagy hangsulyozza, hogy 

karében. 

A mezőgazdasági teendőkkel kapcsolatosan az 

államvezető a földmüvelés fejlesztését hangs
ulyozza, 

méltatja e munka államgazdasági jelentősegét. 

Atársadalmi egészségügyre vonatkozoan nép- 

fürdők felállitásat sürgeti és hangsulyozza, hogy a 

lakosságot az egészségügyi követelményeknek nnn- 

den téren megfelelő helyzetbe kell hozni. 

A besszarábiai templomok és iskolák helyzetét 

felülvizsgálva az államvezető 

ámutat a lelkészek szociális missziójára és 

a tanitók nevelői hivatására 

és kéri őket, álljanak mindenkor hivatásuk magas- 

jatán, Javasolja, hogy minden 1skola mellett mező- 

gazdaság gyakorlati szaktanfolyamot létesitsenek, a 

szegénysorsu román etnikai származásu növendék
e- 

ket pedig mentsék fel a tandijkötelezettség alol. Az 

állampolgárak kötelességeit az állammal szemben a 

következőkben foglalja össze: 

„A román hazában nincsenek többé politikai 
pártok; egyetlen politikát ismerünk: a mun- 

minden munkát rendben, részrehajlás nélkül
. 

alehető lexgyorsabban kell elvégezni 

kát, a kötelességet és áldozatot az ország és 
nerazet érdekében!" 

v aan 

Borzalmas vérlürdőt endeztek a bolsevisták 

aa hithü mozsaiszki lakosság körében 
A szovjet hadifoglyok elbeszélése szerint Mo- 

zsaiszkban a német csapatok kivonulása után ely
an 

vérfürdőt rendeztek a bolsevisták, amely még a feo- 

osiai mészárlást is felülmulja. A belsevisták bosz- 

szujá elségorban is a papok ellen irányult, akik a vá- 

romak a német csapatok által történt elfoglalása 

után ujból megkezdték müködésüket. A három pap
 

nmnevét hamarosan megtudták és közülük kettőt el is 

tffogtak. A harmadikat azonban nem talá
lták, pedig 

eszoknak a hiveknek a lakásában is keres
ték, akikről 

emberi tettre, a legigazibb keresztyénii cselekedet 

aszeretetből fakadó adakozásra. Adakozni mniind: 

annyiunknak kell. Ez az iratlan kötelesség nemcsak a 

megtudták hony résztvettek az istentis
zteleten. 

A ké' elfogott papot meggyilkolták és a ház 
kutatások alkalmával másik százharminc- 

nyolc személyt is meggyilkoltak. 

Ezek között ötvennégy gyermek is volt. 

í 

hezárt emberek szénné égtek. 

s ugyanakkor sigoru fegyelem és tökéletes össz- 

hang legyen az állam szolgálatában álló
 tisztviselők 

A papot 

) mégsem találták meg, mire a városparancsnok két 

örás határidőt szabott ki a pap kiszolgáltatására. 

Amikor ez is eredménytelen maradt, kétszázötven 
szernélyt bezártak a két épségben maradt templomba 

és felgyujto ták azokat. A templomok elpusztultak, a 

Csütörtök, 192 február 12 

szegény családok, amelyek otthon főzhetnek, a nép- 

konyhától ingyen kapják az élelmiszereket. Ez a se 1 

gélyakció a következő terménymennyiségeket nyujt 

ja egy hónapra fejadagkint: a rendes, hatóságilag 

megállapitott kenyéradagot, 12 kg. burgonyát, 8 kz. 

káposztát, 3 kg. veteményt, 1 és fél kg. paszulyt, fél 

kz ételolajat, i kg. hagymát. Ebhen az élelmezési 

akcióban összesen 51 család részesül 94 családtag 

gal. Ez a keresztyéni cselekedet, a szegények élelme- 

Zése a lexznemegebb meenyvilvánulása az aijudi (nagy- 

enyedi) Magyar Népközösség társadalmi munkájá- 

nak. 

MELEGRUHA A DIDERGŐKNEK... 

A Népközösség jótékony ténykedése nem ér véget 

a szegények élelmezésével. A mindennapi ételszük- 

séglet mellé melegruhát, cipőt és tüzifát is juttat a 

rászorulóknak. Közvetlen a kemény hideg beállta 

előtt 54 gyermek kapott meleg téli ruhát, 27 gyermek 

pecig levethette a nyáron sajátkezüleg készitett fa- 

cipéjét s felhuzhatta dermedt lábaira azokat a bak- 

kancsokat, amiket a Népkőzösség gondos vezetősége 

a Hangya Szövetség helyi központja révén szerzett 

nélkülözői számára. Ugyancsak a tél hidegét igyeke- 

zett enyhiteni az a tüzitamennyiség is, amit eddig 89 

csaiád számára ingyen osztott ki a vezetőség. A sze- 

gény családok tüzifaellátása még most is folyamat- 

ban van s amig az időjárás parancsolja, folyamatban 

is fog maradni. Itt emlitjük meg még azt is, hogy a 

rászorulóknak szükség esetén a Népközösség pénzben 

is nyuji támogatást. Pénzsegélyt főként betegség. 

Szülés és halálozás esetében folyósitanak. Eddig 65 

család számára utaltak ki kisebb-nagyobb összegeket. 

Fontos szerepet tölt be a Népközösség ingyenes 

orvosi szolgálata, valamint a betegek jutánvos áron 

történő gyégyszerellátása is. Ime maennvi jótéteményt 

eredményezhet közösságba tömörülést kimondó kö- 

zös akarat, ha cselekvőereiét a keresztyéni szeretet 

mozeatia. A kitüzött feladat megoldása tökéletesen 

sikerült, a beszervezett társadalmi aeység lelkes ve- 

„etőssei biztosar halad a közösségi Alat iránuvvona- 

lán. Kecskés József 

A kormányzóheyeltes 
megválasztásának módia 

Magyarországon 
fjelentettük már, hogy a magyar kormán 

vényjavaslatot készitett a kormányzó helyettesítésée: 
ről A törvényjavaslatot már be is nyujtották és azt 

legközelebb le is tárgyalják. A javaslat elme Tör- 

vényjavaslat a kormányzó helyettesitéséről és ki- 

mondja, hogy az országgyülés két háza a kormányzó 

kivánságára a nagykoru magyar állampolgárok kö- 

zül kormánzóhelyettest választ. A kormányzó há- 

rom jelöltet ajánlhat. Ha ezen jogával él, ugy csak 

az általa ajánlott három jelölt közül választható meg 

helyettese. Ha a kormányzó nem él a jelölés jogával, 

ugy a jelölés a parlament két háza együttesen ejti 

meg. A választás is a parlament két házának együt- 

tes ülésén történik titkos szavazással. Ahhoz, hogy a 

y tör 

Az Aiud (nagvenyedi) 

Valamikor régen, amikor még csak a betüvetés 

eladata, volt egyetlen megoldandó kérdése napjaink-
 

nak, ugy gondolom, egyidejüleg tanultunk volt vala
- 

mennyin egy szép kicsi versikét, amit a
 tanitó bácsi 

mindig azzal a faliképpel hozott összefüggésbe, ame
ly 

egy öreg koldust abrázolt, akinek a konyhában egy 

utii meleg levest nyujt át a jószivü kislá
ny. A versike 

tanitotta többek közt: „Ki az éhezőnek sz
án ka 

ré) kenyeret, jóságos tettével felszárit könnyeket. 
A legnemesebb 

elekedetre: Milyen sokra tanit ez a nehány szól 

" ozik, hanem valamennyiünkre, 

7 az igazi adakozás, amikor a fölösle 
gy parányi részt másoknak is juttatunk, 
amikor megosztjuk az éhezővel egyetlen e 

kaképtelenek állandó se 

hiánvtalanul meg is oldotta, mert ma népkonyháján 

közei azáz személy enyhiti éhségét, széleskörű fa, 

lyezésél tüzte palánták. A felnöttek a legtébb esetben hazaszállit- 
feladatot a ez e vezetősége 

gt azaszállit. 

Magyar Népkőzösség 
cémunkála a jótékonyság 

Száz személyi ellátó népkonykája van a Népközösségnek 
- Széleskörü 

segélyakeiók a szepények számára 

letek vezetői. 

INGYEN EEnD- ÉS ELELMISZERAKCIÓ 

amit népkonyháján keresztül az ingyen ebéd- és élel- 
miszerakciójával végez. Azt nyujtja ezáltal, amire 
földi létünk alapozva van: a mindennapi kenyeret az 
éhező szegények számára. A népkonyha két irányban 
tevékenykedik: ebédet ad főként a rászoruló iskolás 
gyermekeknek és felnőtteknek is, ezenkivül élelmisze- 
fekkel látja el azokat a szegény családokat, akik el- 

kus és állami elemi iskolák növendékei közül ösz- 

ruha-, cipősegélyakeiója, valamint pénzben nyujtott 
gyorssegélyei enyhitik a nincstelenséget, a tél borzal- 
mait. Nagy és nemes vállalkozásában eredményesen 
segitik a helybeli egyházközségek, valamint a nőegy- 

A legnagyobb jótéteménye a Népközösségnek az, 

jelölt választható legyen, szükséges, hogy legalább 

százötven parlamenti tag ajánlja iráspan. A helyet 

tes megválasztását a kormányzó erősiti meg. A kor- 

mányzóhelyettes, akinek cime főméltóságu, a kor- 

Mmányzót távollátépen, betegsége esetén helyette- 

siti, a kormányzói méltóság megüresedése esetében 

gyakorolja a kormányzó teljes jogkörét annak kivé 

telével, hogy utódot ajánlhatna. Az uj kormányz 

megválasztásával a helyettes méltósága is 
szünik. 

MA! El akarja Ön felejteni minden bpujá 

Akar ön 2 órán át keresztül nevetni? 

en, akkor nézze meg az utolsó két év e 

BRAN-filmjét, az év legkacagtat 

esettségüknél fogva képtelenek még a legszüksége- 
ebb termények beszerzésére is. A fefornátus 

szesen 65 gyermek részesül minden nap meleg ebéd- 
osztban, azonkivül 28 felnőttnek adnak ki minden 

nap meleg ételt. Naponta egyszeri kosztozásban ré- 
szesül tehát összesen 98 személy. A népkonyha kü- 

el igen jó étvággyal a szegénységben született ember- 

ják adagukat. A változatos étlapon hetenkint kétszer 

a helyiséggel rendelkezik a református egyház épü- 

Iaetében, s az izletes, jó meleg ebédeket itt fogyasztják 

kivül a legaktuálisabb ONC- 

Eb. 7 deka, a felnőttek részére kb. 10 deka. Azok a 
hus is szerepel. A kenyéradag a gyermekek számára 

Hlőadások: 3, 8, 7.15 és 9. 0 órak 

Kedvezményes és szabadijegvek nem érvé 



Timiscara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L FPiatoggratiann 3. Telefon: 28-10. Aradi szerkesztőség 
éés kiedi vatal; Eminecscu-u. 8. Telefon: 17-11. Aradi 

szerkesztő: Babuczay György, 

POSTÁS VAGYOK 
ostás vagyok A taskamba mindig 

sok embernek sok-sok üzenet, 

S nekem nem hoz senkt levelet, 

Várnak reám s elém jönnek szivvel, 
de az öröm nem nekem nevet: 
sose nézik meg a szememet, 
csak a levelet, a levelet. 

Utcal 1t minden ember ismer, 
minden ajtó: szabad bemenet, 
Amde sehol meg nem pihenek. 

Mindenki hiv - s nem marasztal senki 
Neni is vagyok, Csak van: üzenet. 
Meg se fogják nyujtott kezemet, 
csak a levelet, a levelet, 

Mennyi öröm s mennyi idegen gyász! 
Sokszor kacagnek, de nem lehet 
s koldusan is osztok kincseket, 

Szeretnek, de nem magamért: Érte, 
aki messze van és nem feled, 
aki küld magáért engemet.. 
csak a levelet, a levelet. 

Postás vagyok. A szivembe' mindig 
sok embernek sok-sok üzenett 
S másnak viszek, másnak örömet. 

De ha látom, hogy kigyul az arca 
s örömét én felezem meg: 
bordom - elfeledve szivemet - 
csak a levelet a levelet. 

HORVATH JENŐ (Aiud.) 

-UJABB KEDVEZMENY A VISSZACSATO- LASI KÖLCSÖNJEGYZESRE. Bucurestiből jelentik: Mint ismerefes, a pénzügyminiszterium lehetőséget kiván nyujtani azoknak, akik különböző okokból ed- g még nem jegyeztek visszacsatolási kölcsönt és rt február 28-ig meghosszabbitotta a jegyzés ha- A most lejegyzett ötezer leies kötvények ki- rfolvama négvezerőtszáz lei. 
Meghalt Olaszország vatikám nagykövete. ól jelenti a Rador, hogy Bernardo Attolico, leszország szentszéki nagykövete hétfőn reggel el- unyt. 

- Irán politikai irányvonala,. Ankarából jelenti Rador: Nachjewan hadügyminiszter ismertette 

itikai fuggetlenségét. Ez csak ugy ér- 
a fiatal sah uralma Ne, amely az angoloknak kedvez és kiüzi az idegene- e' az országból, 

- Az uj amerikai nagykövet Moszkvában. Am- erdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgálat kö- zölte, hogy Roosevelt elnök William Harrison Stand- ey tengernagyot nevezte ki moszkvai amerikai nagy- övetté. 

- Az ir miniszterelnök Londonban. Londoni je- ntés szerint Eszak-Irország miniszterelnöke tegnap ndonba érkezett, hogy az angol kormány tagjaival gyaljon. Ez második látogatása a miniszterelnök- ek ebben az esztendőben. Első idei játogatása rövid- el azelőtt ment végbe, hogy amerikai csapatok irtra szállottak Eszak-Irországban. 

or: Az angol rádió néhány nap előtt azt a hirt kö- ölte, hogy a bonduku törzs főnökei összes alatt- lóikkal De Gaulle tábornokhoz csatakoztak Ille- ékes vichyi körök ezt a valótlan hirt a leghatározot- abban megcáfolták. 
Nagy földrengés Peru fővárosában. Buenos resből jelenti a Stefani-iroda: LAmából közlik, hogy t hétfőn heves földrengés volt Közelebbi részletek ég hiányoznak. 

- Német vélemény a tangeri robbanásról. Be- zámoltunk arról, hogy a tangeri brit konzulátus szaá- ára érkezett ládák a hajóból való kirakodás közben robbanással kapcsolatban a német 
ez megerősiti 

hogy az angol diplomácia egyben 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkimek 

Hamis angol hirverés. Vichyből jelenti a Ra- 

egyik központja is, amely rob- 

atya mandátuma szünt meg 
város igazoló választmánya 

ülésén hét zsidó törvényhatósági 
andátumát megszüntnek mondot- 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 

jól felfogott érdeke! 
Bucurestin átutazó katonák figyelmébe! Bu 

curestiből jelenti a Rador: A katonai és polgári ella- 
tási államtitkárság közli a bucuresti északi pályand- varon áthaladó katonákkal, hogy a hadsereg élelme- 
zési központjának ottani kirendeltségénél egy leies 
árban kaphatnak perecet, A fővárosba érkező átuta- 
zó polgári lakosság csak a fehérszinü jegy ellenében 
szerezheti be a kenyeret. 
= Speer Albert vette át dr. Fode hatáskörét. 

Berlinből jelenti a Rador: Az a eren 
ség, amelynek Tpát dr. egett aldozatul, érezhető vesz- 
teséget okozott a német hirodalomnak. Todt dr. had- 
felszerelési és lőszerügyi miniszter, a német utak fő- 
felügyelője és a német birodalom vizeinek és vizi erői- 
nek felügyelője volt. Ezt a hatáskört most Hitler ve- 
zér megbizásából Speer Albert tanár a birodalmi fő- 
város épületeinek felügyelője vette át, aki eddigi ha- 
táskörét is megtartja. 

TAKÁRÉKOSZODJUNK A KENYERREL! 

- A berni magyar követ estebédet adott a svájci 
államelnök tiszteletére. A berni magyar kxirályi kö- 
vet és felesége estebédet adott a svájci szövetségi ál- 
lam elnöke, Philipp Etter és felesége tiszteletére. Hi- 
vatalosak voltak még: Mgr. Filippe Bernardini apos- 
toli nuncius, az olasz, a német, a spanyol és a japán 
kővet. , 
- Leégett az uzsoki sportszálló. Ungvárról jelen- 

tik, hogy közvetlenül az uzsoki magyar országbatár- 
nál álló kétemeletes sportszállóban tüz támadt. A fá- 
ból készült épületben a tüz gyorsan elharapázott, 
ugyhogy teljesen leégett. A szállóban tartózkodók 
még idejében kimenekültek. A berendezést is sikerült 
megmenteni. A vizsgálat megállapitotta, hogy az épü- 
let pusztulását kéménytüz okozta. 

- Olasz ap Prohászka Ottokárról és Baugha 
Béláról. A milánói katolikus egyetem folyóirats, a 
Vita e Pensiero Prohászka Ottokárról és Bangha Bé- 
láról közöl cikket. A folyóirat ismerteti mindkettő 
életét. Prohászkát az egyházi és világtörténelem leg- 
nagyobb szellemeihez mint Szent Tamáshoz, Szent 
Ágostonhoz, Savonarolához és Szent Ferenchez ha- 
sonlitja, Bangha páternek pedig különösen szervező- 
szerepét emeli ki, amellyel az egyházi élet kiépiítésé- 
ben résztvett. 
- Megbirságolt bucuresti kenyérgyárosok. Bu- 

curestiből jelenti a Rador: A bucuresti Otto Gagel ke- 
nyérgyárat és a gyár tulajdonosait, Gagel Károlyt és 
Gagel Lipótot árúuzsora miatt megbirságolták. A 
gyárat két millió lei, a két tulajdonost pedig egyen- 
kint hatszázezer lei birsággal sujtották, mert meg- 
állapitották, hogy ötven gramnál könnyebb kifliket 
hoztak forgalomba. 
Ui egyetemi rendkivüli tanárok Magyarorszá- 
gon. A magyar kormányzó Papp Lajos dr. egészség- 
ügyi főtanácsost, a Budapest székesfővárcsi gyogy- 
fürdők központi igazgatójának budapesti tudomágny- 
egyetemi magántanárnak és Zsedényi Béla dr. egyete- 
mi rendkivüli tanári cimet adományozta. 

rFarkasok az Almajului völgyében. A Caras 
(Krassó) megyei Almajului (Almás) völgyében levő 
falvak lakosságát farkasok tartják rettegésben. A 
farkasok nemcsak a juhokat, hanem az embereket is 
megtámadják. A bozovici (bozovicsi) csendőrség 
megtette az intézkedéseket a farkasok kiirtására; 

Januárban husszal több halálozás volt 
Timisoaran (Temesvárott) mint szűletés 

Biraescu Traian, Timisoara (Temesvár) város 
statisztikai hivatalának vezetője most dolgozta fel a 
város január havi népmozgaimi adatait. kszerint a 

r Fehér Ház - Sötét Ház 
Washina aban, mint az egyik francia lap 

itja, - nemrégiben légvédelmi gyakorlatot tartot- 
tak, amely sok gyakorlati megfigyelésre vezetett, A 
szakértől egyebek között kénytelenek voltak meg, : állapitani, hogy a Fehér Ház még a holdvilág-nelküli 
éjszakában is annyira feltünő, hogy ellenséges epü- 
lők minde enélkül célbavehetik. Ezek utár 

sürgős és beható tanácskozások indultak meg, hogy 
befes szinüre az Egyesült Allamok első 
polgárának a székhelyét, vagy nem. Arról nincs hir, 
vajjon mi lett a tanácskozás vége, annyi azonban bi: 
zonyos, ha befestik, semmikép sem lehet többé „"fehér" 
ház a neve, aminek eddig a világ ismerte ... 

- Vásárhelyi János reformátas püspök pásztor- levele felhivja a hiveket, ádjanak hálát az Istennek, 
hogy e rettentő viharban megoltalmazta őket és biz- tositotta számukra a csendes és épitő munka feltéte 
leit. Gondoljunk irja szeretettel a hős katonák ra, akik dicsőséggel küzdenek a krisztusi eszmények 
szolgálatában a kereszténységért, az emberiség jobb jövőjéért. 

Mikor kell lerón a nemzetvédelmi illetéket. A válla latoknál és kereskedőknél hetek óta folytat vizsgálarot 
egy bucuresti pénzügyi bizottság, amely különösen a7 után kutat, hogy elyan áruk után, amelyeket 1941 április elseje előtti időpontban számláztak, de amelyek a veve raktárába áprils 1-én vagy ezen időpont után érkeztek négy százalék nemzetvédelmi bélyeg van-e leróva és nem 
két százalék csupán; A hibás lerovások nagy számára va- ló tekintettela Kéeresze ők gyesülete szükségesnek tart. ja a cégek figyelmét felhivni arra, hogy a 46 nemzet védelmi bélyeg lerovása tekintetében nem az áru számlá zása vagy elküldése, hanem a raktárba való tényleges 
beérkezése az irányadó szempont. A beérkezés keltét a fuvarlevél vagy postai szállítólevél kiváltási bélyegzője, ezek hiányában pedig a raktárkönyvbe vagy naplóköny. vekbe való bevezetés kelte bizonyitja. 
BErit élelmiszercsempészeket lepleztek le Spa- nyolországban. Madridból jelenti a Rador: Spanyol- országban brit élelmiszercsempészeket lepleztek le, 
akik főleg hust szállitottak ki titokban Spanyolor- szágból. Az angol ügynökök Madrid egyik szállodájá- ban laktak és a halászoktól, valamint földmüvesektől jelentős mennyiségü ha at és sertést vásároltak ösz- 
sze. Sikerült nagymennyiségü sertést Portugáliába 
átcserapészniök, ahol azután levágták az állatokat és 
a hust Angliába szállították. A halakat és halkonzer- 
veket kis bárkákba rakták és a part mantén a nyilt 
tengerre hajózták, ahol átrakták azokat brit kereske- 
delmi hajókra: .. 

Elvállalok képvise etet 
lerakatot vagy bármely megbizást Bucu- 

rresti vagy az egész ország részére. - Meg- 
kereséseket Törekvő jeligére a timi 

soarai (temesvári) kiadóhivatal továb 

Almérnök, alit lopással gyanusitanak, A fő- várbsi ügyészség vádat ete Popa lon ü- aki épitészmérnöknek mondotta 
tt át egy épitésztől, aki meg- 

sével. Az álmérnök elkészitette 
i anyagot is szállitott, de Azt 
ujabb összeget kért és kapott. 

igy a károsult pénz és ház nél- égül megszökött és 

mardt 
- Halálozás. Hambu 

1t és magas katonai kit inte 
Az elhaltat rokoni szálak f z- 

oz) és halála 

olatecz Arturt, val 
mult hónapban 83 házasságot kötöttek Timisoaran 
tfemesvárott). A vőlegények közül 68 nőtlen, 7 
özvegyember és 8 elvált volt, a menyasszonyok kö- 
zött pedig 74 hajadon, 3 özvegy és 6 elvált. 12 zsidó 
Bpár kelt egybe; zsidó házasulandó nem kötött e 
gyesházaságot. A születések száma januárban 135 
volt. Született 64 román, 20 magyar, 43 német, 1 
szerb, ő zsidó, Z egyeb nemzetiségü. Az ujszülöttek 
közül 118 szarmazott törvényes házasságból, 15 tör- 
vénytelen gyermek, 5 ujszülöttet pedig elismerte ax 
apa. A törvénytelen gyermekeknél az anya 6 esetben 
volt 20 éven aluli, á anya volt 20-24 év között, 3 
anya 25-29 éves, 2 pedig 30-34 év között, 4anya 
85 40 év között és egy volt 40 éven felül. Januárban 
a halálozások száma husszal haladta meg a születé- 
sek számát. 155 halálozás volt, meghalt 75 férfi és 
80 nő. Ezek között volt 52 román, 20 magyar, 50 
met, € szerb, 21 zsidó, 5 cigány, 1 más. Az e 1 
között 21 a gyermek, még pedig egy éven alu 
Ezzel szemben meghalt 14 aggastyán, aki 8 
idősebb volt: 7 férfi és 7 nő. Ezek nemzetiség 
oszlása: 1 román férfi, 1 román nő; 1 ma, 
2 német férfi és 3 német nő; 3 zsidó fé 

nő; végül egy cigány asszony 

, SBitz a-családokat. 



keresztény 

felebaráti kötelesség, Aki a télisegély nemes és aldo- 
- A TELI SEGÉELY támogatása: 

uatos munkáját adományá est hezajar 
hásával a k 

Tioran miholgármester Eneurestiben rieran 

Emil dr timisoarai ( e alpolsie er hiva 
B 

itett és megér melt 

nagy sikere volt. A hangyerseny jöv edelmét, 10.222 

aeeit, a művésznő a „Darul Ostasului alapja javára 

ajánlotta fel. gy: ncsak a Darul Ostasului javára 
Aradon, Enecson) és i an (Re 

epjent . ké héttel őtt hal 
törte egyik lábpát. A kezdetben nem veszél 
kompolikációkhoz vezetett amnai most halálá 
Az rend széviselő töhb mé 

- Csöhken a vallás áltoztatásul száma. A mi 
vé vár osi statisztikat hivatalban 

mult évi vallásv változtatások 

ügyel köz z fiatalokkaléhogy 
batonkent a az eddigi d 

sSzona- 

ekett helyen. 

21. l leiért Ez a rendő 
mie a tolva jokat lertózatták 

eket onak és ezek e tás tizenhat ellenség pás 

aeat t 

dt hadi élontiet jó eredm mménnyel lőtték. Az 
tá " 

enságes kereskodekni hajót sül 
fonn tastalosn Ezenkivi ; 

z neg s a mo K muny a 

három óra helyett ket 

Csütörtök, 1942 ebrakr 12 

Német buvárnaszádok ujabb nyolc ellenséges hajót 

süyeszteltek el az Atanti-óceánon 50. 500 
üriartalommal : 

élszig et 

s g 
aláoe kiterési öaerlotelt ELenin- 

gradvól megaka oztáb. üzérségi tüzelésseb iron- 

t efiár itása- torpedér mbolót, valamint egy nagyobb szállitóhajót 

te roattpó az éceánon i 
g ikereket értek el. A tengeralattiárók nyoleel- 

egnenk nyujtote rran 

Koro mal negeca- 
leset, muntna 
oma nommel 

aálgatás az ame- 
tene helett 

i e 
diszátlása közli. hogy az olasz haderő januárban a 

ö tkező geket szenved A száraz ldi 

harcban Lüth renülőőrmestar egy óra leforgása alatt 

Sollum helyőrségek Kivételével, amelyeknek veszte- 

( venhét sebesült és huszonöt eltünt. Ehben a számhan 

tonna 

artou az északamerikai partok mel- 
A emet buvárnaszádok. 

aletáte kölcsönös telderitő tevékenységz 

volt. A német támadásokat vadászrepülőgépek támo- 
gatták. Német zahanóbombázók 
lásoka, és katonai raktárakat 
kában és Egyintoni zaki rés A lé 

hárona ellenséges 5t lelőttek. Marsa Matruht 
nyugatra német repül ők erős kisérettel haladó ango 

hajokaravánt megtámadtak és egy cirkálót, két 

olyan sulyos találatokkal értek, hogy ezeknek az é 

vesztésével kell számolni. 

Malta szigetén katonai célpontokat éljel és nap- 

pal eredményesen bomnbáztak. 

Német öbölben angol repülőgépekkel vivott légi 

három ellenséges bombázót lőtt le és ezzel huszon 
kilencedik légi ázelméta arata 

haderő és önkéntes milicia Eszakafrikában, Bardia é és 

ségéről nem lehetett hiteles adatokat szerezni, 915 
halottat vesztett, 1760 katona megsebesült, 9279 Ppe- 
dig eltünt, vagy hadifogságba került. A keleti arcvo- 
nálon 181 volt a halottak száma, 674 ember megse- 
besült, huszonhét pedig eltünt. A görög-albán arcvo- 
nalon 356 halott vagy sebesülésük következtében 
meghalt és 212 sebesült. Az olasz naditengerészet 89 
halottat veszitett, 179 ember megsebesült és 316 el- 
tünt. A légihaderő vesztesége ötvennyolc halott, öt- 

benfoglaltatnak azok is, akik az előző veszteséglistá- 
ban nem szerepelnek. 
ELSÜLYEDT EGY AMERIKAI BUVARNASZÁD 

Madridból jelenti a Rador: Washingtonból köz- 
Hk, hogy az amerikai tengernagyi nivatal bejelentette 
az 1600 tonnás 26 á IV t. 
Ezt azzal magyarázzá 
Panama csatornában tt egy ele am 
kai hajóval A buvárnaszád huszonkét főnyi legény- 

elpusztult. Áz amerikai admiralitás ugyanakkor n1 

amey a vilag e legnag gyobb aajója 
az amerikei erma elozlt és ő 

alai zatot 

ad-uton levő Salvaátor 
Cartan-téren. levő 
are-utcában levő 

a Porumbescu- 

gy áyszertár, Jözsefvárosban : a Vaca- 

yógyszertár. Mehalaban a 
Freidorf. az Eremici 

Eyógy ertál, Gyárvar 
gyszertár éi 

munnmunaanndminmimuitmamitá muumuninni 

Sszerdán, febrtár 1ieén Timisoaran (llemesvá- 

m a mozik műüsora a követk ző: Apollo: Mexikói 
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tocknolmból jel 
a R ador: Eltá- volitják a batáviai és sur: 
ságot - közli a Göteborgban megjelenő 
és tengereszeti ujság ondoni 
indiának Jávátór eszakkeletre történo bekerité. e 
egyre szorosabbá válik. A rit e sorozatokba 

pánok elfoglalták és az egész vi 
arra a kérdésre, hogy miet követke 
megrohanás. 

t ok kenona koryvetszei 
lattamozása 
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Hatvankét ki 
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Sokat beszélnek most szakkorökben a fekvő ke- 
rékpárról, vagy ahogy ezt a gépet Franciaországban 
éltalánosan hivják: „száguldó kerevetről." A szágul- 

kerevetről mellyel Rossi, ez a közepes képességü 
délfrancia kerékpáros versenyző a VeldHiv parkett- 

61.416 métert kerekezett egy óra alatt. Három 
képességü versenyző állt ki ellene rendes kerékpá- 

Ez a három jóképességü vágtázó ebben az egy- 
futamban állandóan váltotta egymást, mig Ros- 

egymagában küzdött a három kitünőség ellen. 
ssi fölényesen, körökkel gyürte le ellenfeleit s köz- 
messze tulszárnyalta az egyórás, vezetés nélküli 

órajtos világcsucsot. Ezt az eredményt ugyan nem 
elesitik, mert a „"repülő kerevet" még nem nyert 
kárjogot. Különlegességnek tartják, cirkuszi cso- 
ak. 

MI A SZAÁGULDÓ KEREVET? 

Az ujrendszerü, félig fekvő helyzetben hajtott 
erékpárt első alkalmazója, a francia Mochet a kö- 

a ezőkben jellemezte: 
- Számitásaim alapján meggyőződtem, hogy a 

1 felenleg használatos kerékpárokon alkalmazott test- 
lelyzet és e testhelyzetben kifejtett erő nem gazda- 

. Ezért olyan testhelyzetet kerestem, melyben 
kifejtett izomerő a legkedvezőbben alakulhat át 

gyorsasággá. Igy jutottam el a félig fekvő testhely- 
u zZetben hajtott kerékpárhoz. 

- A gépemen ülő kerékpáros karosszékszerü 

EMÉNYEK - 
lómétert ért el egy óra alatt Rossi 
a „száguldó kerevetter 

nyeregben ül, enyhén hátradőlve. E témaszték ki- 
használása erőket szabadit fel. A ha tókart nemecsak 
a kerékpáros testsulya, hanem az izmok feszitőereje 
és a támasztópad visszaható ereje is szelgálja. Az el- 
végzett és ellenőrzött számitások szerint a láb ebben 
a nelyzetben combonként a testsuly háromszorosá- 
nak megfelelő hajtóerőt tud kifejteni. Ebből követ- 
kezik, hogy a sebességgyorsulásból előálló surlódás 
és léegellenállás figyelmen kivül hagyásával ezen az 
ujrendszerü gépen háromszor olyan sebességet lehet 
elerni, mint a elenleg használatban lévő kerékpáro- 
kon. Ez természetesen csak elmélet. A gyakorlatban 
- mivel a sebességgyorsulással a légellenállás és a 
surlódás a harmadik hatvány szeriat növekedik - 
essk 30 százalékkal tudtam ezzel az uj elvszerüséggel 
a kerékpár iramát növelni. 
- Rövid hajtókar, nagy, 70-80 collos áttétel: 

mindez hozzájárul a gyorsaság fokczasához. A lábak 
lassabban pörögnek mint a mostani „épeken, az iz- 
raokat ez a mozgás távolról sem veszi ugy igénybe, 
mirt eddig s ebből önként következk. hozv a fá- 
radtság állapcta is későbben áll be, mint eddig. Bu- 
kás esetén kisebb a sérülés veszélye, mert a kerék- 
pái ozó az én gépemen alacsonyanoan ül, miáltal ked- 
vezőbb a sulypontelosztódás is. Az "j,bicyelette a 
podalage horisontal" mindössze 192 kilozram, tehát 
semmivel sam sulyosabb, mint a közhasználatban lé- 
vő kerékpároké. 

vuazas 

GAZDASÁG - 
A ki 

A hivatalos lap február 7-i számában határozat 
ent meg, amely közli, hogy a dohányjövedék az 
2. évi aohánytermés átvételere nézve a termelok- 
kötött szerződésekben megállapitott árakat a kö- 
kezőképpen emeli: 
Havanna-Seed, Maryland és Szatmári fajta: A 

él első része 70 leiről 85 leire, a levél hátsó része 
leiről 65 leire, harmadik A minőség 45 leiről 55 
e, harmadik B minőság 33 leiről 40 leire, harmadik 
inőség 22 leiről 30 leire és a Furda 6 leiről 8 leire 
elkedett. 

lalomita-fajta: Első C minőség 65 leiről 80 leire, 
sodik A minőség 60 leiről 70 leire, második B mi- 
50 leiről 60 leire, második C minőség 45 leiről 
re, harmadik A minőség 40 leiről 50 leire, har- 

1 B minőség 38 leiről 40 leire, harmadik C minő- 
g 22 leiről 30 leire és a Furda 6 leiről 8 leire válto- 

ott. 
Banat- és Ghimpati-fajta: Első B minőség 80 lei- 
95 leire, első C minőség 75 leiről 90 leire, második 

ség 65 leiről 75 leire, második B minőség 55 
leire, második C minőség 50 leiről 60 leire, 

madik A minőség 45 leiről 55 leire, harmadik B 
őség 33 leiről 40 leire, harmadik C minőség 22 lei- 
30 leire és a Furda 6 leiről 8 leire emelkedett. 
Molovaia-, Rezina- és Samsunfajta: Első A mi- 

mestár felemelte a eivhanu úlvételi úrát 
150 leire, első C minőség 100 leiről 120 leire, második 
A minőség 85 leiről 100 leire, második B minőség 
70 leiről 85 leire, máscdik C minőség 60 leiről 70 lei- 
re, harmadik A minőség 50 leiről 60 leire, harmadik 
B minőség 40 leiről 50 leire, harmadik C minőség 22 
leir 1 30 leire és a Furda 6 leiről 8 leire emelkedett. 

Dragasani (Iaka)-fajta: Első A minőség 180 lei- 
ről 215 leire, első E minőség 150 leiről 175 leire. máso- 
dik A minőség 110 leiről 130 leire, második B minő- 
ség 95 leiről 115 leire, második C minőség 85 leiről 
100 leire, harmadik A minőség 65 leíről 80 leire, har- 
madik B minőség 55 leiről 65 leire, harmadik C minő- 
ség 22 leiről 30 leire és a Furda 6 leiről 8 leire emel- 
kedett. 

Virginia-fajta (zöld állapotban átadva): Első 
minőség ö6 leiről 65 leire, második minőség 46 leíről 
ö5 leire és a harmadik minőség 26 leiről 30 leire emel- 
kedett. 

A fenti árakon kivül a dohányjövedék tiz leies ár 
tösbletet fizet (Furda és Zob kivételével) minden 
kilógram dohány után, amelyet a hektáronkinti átla- 
gos termésen felül beszolgáltatnak. A Dragasani-faj- 
tánál az átlag 300 kilógram, a Molovata-fajtánái 500 

kilógram, a Ghimpati-fajtánál 600 kilógram, a Ialo- 
mita-, Banat- és Szatmári-fajtánál 700 kilógram, mig 
a Maryland- és Havanna-fajtánál az átlag 650 kiló- 

öség 150 leiről 180 leíre, első B minőség 125 leiről gram hektáronkint. 

ÖTsSzAzALeKOS ADÓFIZETÉSI KEDVEZ- 
* A pénzügyminiszterium ujólag közli, hogy a 

t következő évnegyedre szóló előzetes adófizeté- 
ötszázalékos kedvezménye február 15-én lejár. 

- szövetkezeti allkalmazottak fizetési igénye. A 
nzeti szövetkezeti intézet 5086. számu leiratával közöl- 
1ogy azok a szövetkezetek, amelyeknek öt vagy ötnél 
fizetéses alkalmazottjuk van, katonai összpontositás, 

As, illetve kötelező munkszolgálat esetén az 
iulius 30.-i 2167. számu rendelettörvény alapján kö- 

esek fizetést adni, tekintet nélkül arra, hogy az illető 
lmazott mióta van a szövetkezet szolgáltában vagy 

ülyen ? családi áliapota. A katonai összpontositás, moz- 

tás vagy kötelező munkaszolgálat első hónapjában a 
avb a következő hónapokban a fizetés fele folyo- 
mdó. 

Bevásárlási lajstromok beszerzése. Az áruk forgal- 
szóló törvény értelmében felfektetendő bevá- 
omokat a törvényszék bélyegmentesen pecsé- 
beszerzése sürgössé vált, mert a napokban 
ésük várható. A lepecsételt lajstromokba a 

r12-től beérkezett áruvásárlásokat be kell vezetni. 
jabb intézkedések értelmében az a 

aki láttamozott számlakönvv- 
n delkezik, - közli a Ker- 

i 

vagy bonfüzettel nez 
ők Egyesületee 

MALMOK UJ OSZTALYOZÁSA. A hivatalos 
lap február 7-i számában megjelent rendelkezés a 
második osztályu egészségtelen iparágak (industril 
insalubre) közé sorolja a villanymotorral hajtott fa- 
lusi malmokat, mig a harmadik osztályba tartoznak 
azok a villanymotorral hajtott malmok, amelyek a 
városokban müködnek. A villanymotor vagy robbanó- 
metor hajtása hengeres parasztmalmok az egész- 
ségtelen iparágak második osztályába kerültek, ha 
falun müködnek, a városokban ilyen malmokat a 
harmadik osztályba sorolták. 

Piaci árak Tarnaveniben (Dicsőszentmártonban.) Al- latárak: ökör, tehén első osztályu 60-65 lel, második osz- 
tályu 50--ö5 lei, harmadik osztálya 45-50 lei kiló- Eramonkint, Sertésárak: százötven kilogramon felül 110 -1i5 lei, száz -százötven kilogramos 100—110 lei kilo- gramonkint, kilencvar-száz kilogramos 90-100 lei kilo- 
gramonkint. Bab vagontételekben 20 lei kilogramonkint. Burgonya száz kilogramon alóli vásárlás esetén 10 lei, ezen felül § let kilozramonkint, vöröshagyma 35 lei mi rok 8 lei kilogramonkint, paprika darabja i leu fejenkint 3 lel. 1ca vagontételekben 02 ezer 
Hlső osztályu r mezei széna 2.50 lei, második osz- 
tályu 2 lei harmadik osztályu 1.60 lei, lucerna és lóhere 3 
lel, szalma 0.80-1.20 lei kilogramonkint. 

- - . a 

1 

sorismertetés. 15 Árfolyamhirek. 15.20 

AMagyar Jegybank közgyülése most volt és 
azon Baranyay Lipot elnökigazgató nagy beszédet 
mondott. Fogialkozott az általános világpiaci helyzet- 
tel és különösen az áralakulás kérdésével Az európal 
országok egymásközötti kereskedelmépen - mon 
dotta - a verseny érvényesült és a mezőgazdasági 
országok csak a legutóbbi időkben voltak képesek 
a terhükre mutatkozó hátrányt kiegyenliteni. Az en- 
rápai piaci árak ma függnek a németorszagi piaci 
áraktól. A magyar valuta tekintetében semmiféle hát- 
rányos jelenség nem mutatkozik. A pénzforgalom nö- 
vekedése természetes jelenség, A háboruval járó ál- 
cozatokat vállalni kell, amint azokat az összes euró- 
pai államok viselik. ; 

Országos vásárok Tarnava-Mica (Kis-küküllő) me 
gyében, Március hóénapban Tarnava-Mica (Kis-Küküllő) 
megyében a következő helységekben tartanak állat. és ki 
rakodó-vásárt: Tarnaveniben (Dicsőszentmártonban) 
március 1-én kiakodóvásár, az előző három napon állat 
vásár, lernut (Radnót) községben március A-én áliat 
vásár, 28-án hirakodovásár, Blajon (Balázsialván) mát 
cius 25-én állatvásár, 28-án kirakodóvásár, Dumbravoni 
ben (Erzsébetvároson) március 26-án kirakodóvásár, elő 
ző három napon á' atvásár, Baznan (Báznán) márciu4 
298-én állatvásár, Cetatea de Baltan (Küküllöeváron) mác 
cius 27-én állatvásár, utána április 2-ig kírakodóvásán, 
Sanpaulon (Kerelőszentpálon) március 30-án állatrásás, 
utána április 4-én kirakodóvásár lcsz. ! 

Megváltoztatták a mamaliga-napokat Tarnaven er 
(Dicsőszentmártonban.) Tarnaveni (dicsőszentmártoni) 
tudósitónk közlése szerint a városvezetőség elhatárota 
hogy az eddigi héttői és keddi mamaliga-napok hetyet 
szerdán és pér teken tartanak kenyértelen napot. 
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Hatácidő naptó 
FEBRUAR 15: 

Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés végett a 
nemzetgazdasági miniszteriumban letétpe helyezett 
kőolajrészvények a románosítási államtitkárságon 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket ? 
letéti pénztárnál helyezik letétbe. 

Kendermagkészletek zárolás alóli feloldása. 
Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj 

tása az ivarügyi felügyelőségen. 
Ötszázalékos adófizetési kedvezmény lejár. 

. 

" Rúdi " 
SZERDA, FEBRUAR 11 

Bacuresti. 6.55: Hirek, hanglemezek. 12: Zeme- 
dolin négyes hangversenye. 12.30: Hirek. 12.50: 
Szinonikus zene. 18.50: Nemet nyelvü hirek. 14 
Rádióhiradó. 14.20: Hanglemezek. 14.30: Sebesültek 
órája. 18: Hirek. 18.05: Ifjusági óra. 19.30; Társa- 
dalmi szemie. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádió- 
hiradó. 20.05: Katonai rádióposta, 20.30: Részletek a 
Tosca című operából hangiemezeken. 20.40: Elő 
adás. 21: Németország órája. 22: Hirek, sport. 22.20: 
Hanglemezek. 23.05: Wagner: Istenek alkonya elmü 
müve hangiemezekről. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 A rádiózenekar hang 
versenye. 11.20 Csellóhangverseny. 11.40 Külföldi 
hiradó. 12.10 Müvészlemezek. 12.40 Hirek. 13.80 Baj 
társi szolgálat. 13.50 A rádiózenekar hangversenye. 
14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15 Arfolvyam- 
hirek. 15.20 Szalonzene. 16.15 Diákfélóra. 16.48 Hirek. 
17.15 Cigánvzene. 18 Hangképek a kisdedotthonok 
életéből. 18.20 Katonamüsor. 19 Hirek. 19.30 A Bo- 
hémélet cimü opera előadása. Közben 20.10 Kiülügyi 
negvedóra. 20.55 Előadás Irországról. 21.40 Hirek. 
22.10 Az onera előadásának folytatása. 22.30 Ci- 
gányzene. 23 Hirek. 24 Hirek. 

CSUTÖRTÖK, FEBRUAR 12 
Eucnresti. 6,55: Hirek, hanglemezek. 12: Zene- 

kari hangverseny. 12.30: Hirek. 12.50: Katonaó 
183 50: Néme tnyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 1 
Hanglemezek. 14.30: Sebesültek órája. 18: Hir 
18.05: A rádiózenekar hangversenye. 19: Müvé 
szemle. 19.15: Zongorahangverseny. 19.50: N 
nyelvü hirek. 20: Kádióhiradó. 20.Ő5: Katonai rád 
posta. 20.30: Hanglemezek. 20.40: Előadás. 21. 
Szimfónikus hangverseny. 22: Hirek, sport. 
Régi táncok. 23; Ariák és keringők. 23.3 
zene. 23.45: Könnyü zene hanglemezekről. 

adapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hiírek, után: 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Dalok és kerin 
11.20 Hangszerszólók. 11.40 Epezés 
tászenekar hangversenye. 12.40 Hire 
szolgálat. 13.50 Cigányzene. 14.30 Hi 

eggyesy 
pPál énekel. 15.40 Ifjusági közlemények. 15.50 Zongo- 
rabangverseny. 16.45 Hirek. 17.15 Tánc 17 
ezőgazdasági előadás. 18.10 Magvar népmuzsi 

Előadás. 19 Hirek. 19.20 A rádiózenekar 
versenye. 19.35 Költemények prózában E 
ezevy Mária és Keresztury Dezső. 20.10 

énekel. 21 Üzenet a szeretet hullámhosszán. 2 
k 22.10 Zenekari hangverseny. 23 Ideg 
k. 23.25 Cigánzene. 24 Hirek. 
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Apróhirdetések 
DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minded további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szólg harminc leil, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésüű hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirdetésként vehetők fel. ; 

1 Alkalmazás 

Onamóan volgozo masamoed azonnal fel- 

vetetik: Salon Femina, Deva. (3362) 

Kárpitos segédet, önállóan dolgozót, ál- 

landó munkara, keresztényt, keresek. 

Ajánlatokat Lukes Róbert kárpitos, 

Brasov, Str. Regele Carol I. 50. szám 

Telefon: 18-60. (3355) 

Bejárónő délelőttre azonnal felvétetik. 

Timisoara (Temesvár) IV., Str. Mircea 

Lakást keresek vagy cserélnék 3, eset- 
leg 4-5 szobás konforttal, I. vagy II. 
kerületi centrumban. Családiház előny- 
ben, lehet zóna is. Cimeket „Kereskedő" 
jeligére a timisoarai kiadóba. (281) 

EGYSZOBAS-KONYHAS lakást már- 
cius 1-re keresek. Cimeket „Jól fizető" 
jeligére, Reclama hirdetőbe Arad, Str. 
Eminescu 8. sz. (1367) 

Hivatalnoknő tiszta egy- vagy kétszo- 
bás lakást keres, Belváros közelében. 
Timisoara (Temesvár). Telefon: 37-70. 

(7506) 

Cserélek 4 szobás lakást a Palace-palo- 
tából, hasonló lakással bármelyik vá- 
rosrészben. Ugyanott egy rádió eladó. 
Cim a timisoarai (temesvári) kiadó- 
ban. (279) 
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Ezüst Biedermayer állótükör, gyönyörü 
példány, jutányosan, sürgősen eladó. Meg- 
tekinthető Fischoff Timisoara L, Bul. Reg. 
Mihai ő6, I. em. ajtó 7. (293) 

CAPITOL (Timisoara) 
Előadások 3, 5, 7. 9. vasárnap délelői: 

11 órakor is 

Használt ambalas eladó. Cim Reclama Hir- 
detőben, Arad, Eminescu 8. (1395) 

Keresünk 
rügtöni belépésre 20 
hentes-és mészáros segédel 
jó fizetés mellett. Tulórák külön lesz- 

nek fizetve. Munkakönyv szükséges. 
Előnyben a hadmentesek. Csakis jó 

munkaerők jelentkezzenek. Cim Kulke 

S. A. R. Deva, Str. Caragiale 20. 

EZER LEI jutalomban részesül, ha 
március 15-re 1 szoba, konyha, fürdő- 
szobából álló, modern lakást szerez. 
Cim Reclama hirdetőbe, Arad, Emi- 
nescu 8. (1368) 

Voda 12. I. emelet, 6. (7045) 

Porfekt fözönöt keresek, csakis bizo- 

nyitvánnyal. Arad, Str. Marasesti 44. 

Jelentkezni 9-12 óra között. (1386) 

Vasesztergalyost azonnali belépésre ke- 
resek, 35 lei órabérrel. Esetleg felmen- 
tésben is részesül. Gecse Péter vasöntő- 
de és javitó gazdasági mühely, Tormac. 

(3366) 

KOÖCSIST keres iparvállalat. Cim a ti- 
misoarai (temesvári) kiadóban. (269) 

Fényképész retunsőrt és laboránst (nőt) 
keres Polyfoto, Bücuresti, Str. Edgar 
Guinet 9. szám. (1375) 

Keresek egy vagy kétszobás lakást. Cime- 
ket Reclama hirdetőbe Arad, Eminescu 8. 

(1391) 

Timisoara (Temesvár) közelé- 
ben levő iparvállalat üzembehe- 
lyezéséhez 

keresek 2 millió lell 
Biztositék 50 hold föld, - Tőke- 
adó közremüködése kivánatos. - 
Nagy kereseti lehetőség. Érdek- 
lődni: Timisoara (Temesvár), te- 

lefon 42.12. D. e.10-1 óráig. 

Nőil szabósegédek és fizetőlányok felvétet- 
nek. Orban női szabó, Arad, Str. Oituz 90. 

(1390) 

Dobozgyari munkásleányok felvétetnek, 

Kovács dobozgyár, Arad, Regele Ferdinand 

37 szám. (1393) 

Keresek vendéglőbe szakácsnőt jó fizetés- 
sel és ellátással, Arad, Bul, Carol 32, ap. 1. 

(1394) 

Házmester kerestetik, lehetőleg gyermek- 

telen házaspár. Jelentkezni Timisoara IV. 
ui. Berhelot 12 sz., d. u. 1-2 között, (294) 

bozgyári szabász vagy szabásznő felvé- 

tetik. Irásbeli ajánlatokat „Allandó" jel- 

igére az aradi kiadó továbbit. (1392) 

zdogossegedet keres Kriszta Miklós 
ci 41. imisoara IV., Str. Pop de Bases 
(291) 

ól főző mindenes jó fizetés mellett, na- 

gyon jó helyet kaphat Vagy Károly 

szalaggyáros uj villájában, Timisoara 

H, Str. Odobescu 13. (296) 

rTanuló felvétetik. „Fotontic" cég. Timi- 

soara I. Piata Bratianu 3. sz. (2971 

Főzui tudó bejárónő délutánig felvéte- 

tik. Jelentkezni 2-A óra között. Cim: 

Timisoara III., Flauder-trafik, Laho- 

vari:té" (3377) 

19 eves érettségizett urileány, négy 

nyelvet beszél és zongorázik, két hó
nap 

mulva állást vállal. Irodába, 
vagy gyer- 

mekeket korrepetál. Vidékre is megy. 

Cimeket „ITitkárnő jeligére Reclama- 

hirdetőirodába Arad, Str. Eminescu 8. 

szám alá kér.. (5001) 

Aást keres 

Adás-vétel 

Gyönyörü modern és stilebédlő, klub- 

garnitura, bőrből, uriszoba, mely iroda- 

Derendezésnek is megfelel, zongora, pro- 

duktiv G. stb. igen jutányosan eladó. 

Schmidt, Timiscaa (Temesvár) IV. Str. 

BEratianu 15/a. (3363) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorck, egyes 

ágyak, szekrények. kombinált szekré- 

nyek olcsón, kásszák és irodaberende- 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 

udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket. szőnye- 

eeket. varrógépeket stb. Masas árat űi- 

zetünk. (3376) 

A2- es férficsizma sámfával 6500 lei, nől 
barna hócipő 1500 lel, eladó. Timisoara 

IV., Piata Küttl 2. szám (házfelügyelő). 

NAGYON SZÉP EBEDLŐ- háló-, uri- 
Biedermayer- és más szalon. Perzsák, 
festmények, disztárgyak, 
ezüst, kristály, porcellán, damaszt- 
asztalnemü, ezüstróka, méltányos árak- 
ban. Fischhoff, Timisoara (Temesvár) 
L., Bul. Regele Mihai I. 6. szám, I. em., 
ajtó 7. (3367) 

Hraktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 
rokat és malmigépeket magas napi ár 
mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 
Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám 

((39220) 

forresöves 

Balázsy, Brasov (Brassó 
Strada Gheorghe Lazar 43 I. 

ősaládi bázat, 1-3 szopasat, lenetőleg 
közel a villamoshoz keresek megvételre. 
Teleton 44-18. Timisoara (Temesvár). 

; ; (271) 

Motorhajtásos téglaprés megvételre ke- 
restetik. Dippold János, Lipova. (3371) 

Eladó ház, érdeklődni Timisoara III., 

Str. Martirul Ciordas áő. (3375) 

szervizek, 

(298 

HAZAK ELADAS 
FötbEk VÉTELE 
szozok OSERJE 
MALMOA 
TELKEK 

minden árfokozatban 

Aradöut Carot 17 volt 46) 
lelelon 16-95 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fis 
Eliz-palota) ajánl: keleti és 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket. 

rekanniéket, kasszákat, egyes butoroka! 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 

asztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 

rógépet, nemes porcellánt. zálogcédi 

áját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 

tenként kétszer megy Timisoarara (Te- 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Fliz 

palota). Telefon: 19-75 (4023) 

Targu-Muresen (Marosvásárhelyen) 3 
szobás és mellékhelyiségekből álló há- 
zat elcserélném timisoarai (temesvári) 
házzal. Érdeklődni Timisoara (Temes 
vár) II., Str. Scolii 13. (280) 

Különféle 

hovari-tér és Doja-utca sarokházban, 55 

szám alatt. 

6000 leit fizetek annak, aki egy megfe- 
i lelő 2 vagy 3 szobás lakást átad, vagy 

szerez nekem. Villamos mentén előny- 

belföldi 

A győzhetetlen emberek és metorv. 
filmjel! 

RADDATZ 
HANNES STELZEE 

Dicshimnusz az acélszárnyak ve ől 
nek. akik nem rombolással, hanem az 
ellenség félelembeejtésével csodálkoz- 
tatták el a világot. - A rendkivül érde- 
kes filmet mindenkinek látnia kell! 

emberek 

Mutalp készitéshez penzes társat kere- 

sek. Nagy Lajos, Fagaras, Str. Oltului 

10. szám. (288) 

Ahaibarátnak adnék fiatal foxteriert. Cím 

Timisoara III, Piata Sft. Pavel 9 sz. (IL, 

Gloria utca végén). (292) 

üzlethelyiség kiadó. Timisoara III., La- 

(2378) 

timisoarai kiadóban. 

Köszönetnyuvanitás 
összes barátainknak és ismerőse- 

inknek, akik felejthetetlen jó édes 

anyánk, testvérünk, anyósunk és 

rokonunk 

üzv.Virág Jánosn2 

ben. Cim a 298) 

szül. Korony Máriz 

elhunyta alkalmával részvétükkel 

felkerestek, koszorut és virágot hoz- 

tak és a temetésen résztvettek, ez 

uton mondunk hálás köszönetett 
A gyászoló csaláid 

Palyazati merderés 
A Paáncota:i Római Katolikuas Egyház 

község ezuton pályázatot hirdet egy más 

dik elemi skolai tanerői állásra. A tanerd 

Ezetése az állami tabella szerint. A pályá- 

At Parohia Romano Catolicá Páncota, Jud
 

Arad cimre küldendő. 

Egy pár csizma, veljesen jó állapotban, 
41i-es számu, eladó. Cim: Timisoara, 

Blaskovits-telep, Strada Prota Craciu- 

nescu 23. (5000) 

tal, modern krém gyermekkocsi, ülőkád, 

Eftutóliu ügyes, megbizható, biciklizei 

ajánikozik. Cim a timis mesvá- 

ri) kiadóban (753) 

ÖGYES ASZTALOS alkalmazást keres. 

Mimisoara (Temesvár) I., Str. Diacono- 

carai (te 

keres fürdesaobahaszná- 

fürdőkád. Timisoara (Temesvár) Strada 

Fröbl 36, II. em. 25. 
(3379) 

Rádiókészülék, akkumulátoros, majd- 

nem uj, elsőrangu szelektiv és villany
- 

kályha 185 és 110 woltra olcsón eladó.
 

Timisoara II., Str. Aurel Cosma 3. sz.
 

I. emelet, 9. (290) 

Hőcipőt vagy magasszáru, füzős bőrci- 

pőt, 40-es számban, 
telre keres szerényebb viszonyok közöt

t 

Eiadó. 5-as pénzszekrény, amerikai iróasz- a 

nasználtat, megyé 

Hócipőt (félpár) találtunk pénteken a 
IV. kerületi piacon, Tóth Antalné fel- 

timisoarai kiadóban. (5002) 

EEEEE z 

mALIA 
.. 

Tanas o 

irással. Igazolt tulajdonosa átveheti a 

ara 

Elő gások 3, 3.7. 9. vasár ésünnesnan 11-kor 

a Felhwas 
Egy ügyfelem átvenni szándéko 

singer Márk tulajdonát képező 

I. Bulevardul Carol 65 szám alat!
 ve 

gyeskereskedését. 

Ezennel felhivom fentneveze 

Két csavarzó humorlakasztó 

tör énete - Dallamos zene 

uuái 
Mady Rahli 

csavarnók 
Johannées Heesters 

összes hitelezőit, 
zendő követelésüket 3 napon be. 

ügyvéd irodájában jelentsék 

ellenkező esetben azok ügyfel 

lesznek figyelembe véve. 

mrimisoara, 1942 február 8. 

be 

aj házaspár március t-re. Nem élő nő. Cim: Gilde, Timisoara, Strada e Karola Höhn 

ömisozrai kiadóban (5004) IScolii 13. ((3003) mmgrmmcncggs sem 

F mana ,imuscara" kö.. aogépén, 1imisoara 


